

ΣΕ ΔΕΙΓΜΑΤΑ ΝΕΡΟΥ

Βακτήριο χολέρας στο «Ελενα»

Το βακτήριο της χολέρας ανιχνεύτηκε, σύμφωνα με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) στο δημόσιο μαιευτήριο «Ελενα Βενιζέλου». Η Ομοσπονδία υποστηρίζει ότι το βακτήριο της χολέρας ανιχνεύθηκε σε δείγματα νερών της αποθήκης τροφίμων στο υπόγειο του νοσοκομείου. «Στο υπόγειο της αποθήκης τροφίμων έξι μήνες τρέχουν νερά. Διαμαρτύρονται συνεχώς το σωματείο και οι εργαζόμενοι. Η διοίκηση δεν αποκατέστησε τη βλάβη. Το πρόβλημα συνεχίζεται ακόμη και σήμερα» σημειώνει η ΠΟΕΔΗΝ στην ανακοίνωσή της. Σε μια πρώτη ανάλυση της μικροβιολογικής σύστασης του δείγματος που απεστάλη για έλεγχο ανευρέθησαν δυνητικά εντεροπαθογόνοι μικροοργανισμοί και οι αρμόδιες υπηρεσίες αποφάσισαν το σφράγισμα της αποθήκης και την αποστολή δείγματος για πλήρη έλεγχο. Τα αποτελέσματα αναμένονται αύριο. Μέχρι τότε, ο χώρος έχει σφραγιστεί και η τεχνική υπηρεσία έχει αναλάβει την αντιμετώπιση του προβλήματος με τα κατάλληλα ατομικά μέτρα προστασίας.



Το βαθύτατο **κράτος** και οι δεξιοί **προστάτες** του



ΤΟΥ ΚΛΕΑΡΧΟΥ ΤΣΑΟΥΣΙΔΗ

Η μέθοδος με την οποία προσπαθεί η Νέα Δημοκρατία να απαξιώνει κάθε κυβερνητική πρωτοβουλία, ελάχιστα πείθει πλέον τους ψηφοφόρους. Ωστόσο η καταρροή ψευδών ειδήσεων από τα χαλκεία και η ροπή να εμφανίζεται κάθε βήμα προόδου σαν προδοσία, συνεχίζονται.

Οι αιτίες είναι δυο:

η ληψή και άκρως συντηρητική παιδεία των ανώτατων στελεχών της Ν.Δ. Το θεωρητικό τους οπλοστάσιο τροφοδοτείται εν μέρει από το χουντικό ιδεολόγημα «Ελλάς Ελλήνων Χριστιανών» και προσκολλείται στο «πατρίς - θρησκεία - οικογένεια», σύνθημα που μόνον ως ευφημισμός μπορεί να αντιμετωπιστεί, αν σκεφτούμε τη μοίρα που επιφύλαξε σ' αυτή την Πατρίδα η αμετροεπής Δεξιά.

Η έκρηξη των πελτασιακών σχέσεων την τελευταία τριακονταετία και η αναγωγή της διαπλοκής σε βασικό τροφικό της πολιτικής επιβίωσης των κομμάτων εξουσίας, διακόπηκε βίαια και απροσδόκητα από το εκλογικό άλμα του ΣΥΡΙΖΑ. Έτσι, η διάψευση των ονειρώξεων για αριστερή παρένθεση προκαλεί μίσος και οδηγεί στη χρήση κάθε αθέμιτου μέσου.

Σε βασικούς θεσμικούς χώρους όπως η Δικαιοσύνη, οι ανεξάρτητες αρχές (π.χ. Τράπεζα της Ελλάδος, ΕΣΡ κ.λπ.), το ιδεολογικό πρόσημο των



προέδρων και της πλειοψηφίας των μελών των διοικητικών τους συμβουλίων μεθοδεύτηκε να είναι συντηρητικό, οπότε η κυβέρνηση πρέπει διαρκώς να αναζητά συμβιβαστικές προσεγγίσεις για να προωθήσει την πολιτική της. Αριστερή κυβέρνηση με παλιά εξουσία.

Από κοντά οι συστηματικοί συνδικαλιστές καταφέρνουν να επιβιώνουν και να φρενάρουν κάθε προσπάθεια προόδου, έστω κι αν εκπροσωπούν σε πολλές περιπτώσεις κάτω από το 5% των εργαζομένων του κλάδου τους.

Έτσι φτάνουμε σε άγριες καταστάσεις. Π.χ., ένα από τα προσπαιτούμενα που έχουν θέσει οι δανειστές για να κλείσουν οι αξιολογήσεις είναι οι αποπληρωμές χρεών του Δημόσιου προς ιδιώτες. Στο πεδίο αυτό εντάσσονται και οι συντάξεις που εδώ και πάνω από 8 χρόνια συσσωρεύονται στα ασφαλιστικά ταμεία, με κορύφωση τη διετία '12-14. Έτσι, φτάσαμε τον περασμένο μήνα να αντιμετωπίζουμε το

ενδεχόμενο να μην εισπράξει η χώρα τη δόση των 800 εκατομμυρίων ευρώ επειδή ο ρυθμός απονομής συντάξεων ήταν βραδύς. Ο αρμόδιος υπουργός Τάσος Πετρόπουλος, απήχθησε έκκληση στους υπαλλήλους να δουλέψουν δυο σαββατοκύριακα, αλλά ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας των εργαζομένων στο ΙΚΑ «προφήτεψε» ότι οι περισσότεροι δεν θα συνεργασθούν. «(...) Προς το παρόν, τα μηνύματα είναι ότι δεν θα απασχοληθούν», είπε ο πρόεδρος της ΠΟΣΕ-ΙΚΑ, Βαγγέλης Θεοδωρίδης.

Οι εργαζόμενοι, ωστόσο, δούλεψαν και παρήγαγαν εκείνο το Σαββατοκύριακο 4.200 συντάξεις, διαψεύδοντας τον πρόεδρό τους.

Υπάρχουν συνεχή κρούσματα, όπως π.χ. από το προεδρείο της ΠΟΕΔΗΝ, το οποίο συνεχώς δημιουργεί φασαρίες στα νοσοκομεία τη στιγμή που διαρκώς αναβαθμίζονται οι παροχές, αποκαθίστανται οι καταστροφές της πενταετίας 2010-15, αγοράζονται νέα και απαραίτητα μηχανήμα-

τα, προσλαμβάνεται προσωπικό. Σημειώνω απλώς την περίπτωση «Ερρίκος Ντυνάν», το «θαύμα» του ΚΕΕΛΠΝΟ, τα «χαμένα» 3,5 εκατομμύρια του αντικαρκινικού εράνου του 2008. Πού «αγωνιζόταν» η ΠΟΕΔΗΝ τότε;

Τα ηλεκτρονικά εισιτήρια και η αντίδραση από εργαζόμενους στην έκδοσή τους (τόσα χρόνια δεν καταλάβαιναν πόσα πηλαστά εισιτήρια διακινούνταν), η περίπτωση του ΟΑΣΘ που τον έχουμε υποστεί όλοι οι Θεσσαλονικείς επί 62 χρόνια, οι τρελές ιστορίες στα πανεπιστήμια με τα χρυσά-για κάποιους διδάσκοντες-μεταπτυχιακά, τα άφαντα λεφτά για τους πυροσβεστές της Ηλείας αλλά (αυτό είναι φρέσκο) και τα 150.000 δολάρια που εισέπραξε η Μπτροπόλη Λέσβου από ομογενείς της Αυστραλίας και δεν τα είδαν οι σεισμόπληκτοι, τι δείγματα είναι;

Κι έρχεται ο επίγονος, ο Κυριάκος Μητσοτάκης, και δηλώνει με κάθε σοβαρότητα το άπιστευτο: «Είλικρινά, ελπίζω (...) να μην μείνει ως μόνη παρακαταθήκη του ταξιδιού του (σ.σ.:

του κ. Τσίπρα) μια φωτογραφία με τον Αμερικανό Πρόεδρο χάρην επικοινωνιακών εντυπώσεων».

Στο διαδίκτυο υπάρχει η φωτογραφία του δικού του μπαμπά και της μεγάλης αδερφής του με τον πρόεδρο Μπους τον προεβύτερο. Τι πήρε η Ελλάδα τότε; Πέρασαν 25 χρόνια, μπορεί κάτι να θυμίσει; Το ίδιο και οι πρωθυπουργοί του ΠΑΣΟΚ, που και αυτοί φωτογραφία βγήκαν και ευχαρίστησε ο ένας τους Αμερικανούς διότι δεν άφησαν τους Τούρκους να μας επιτεθούν, αφού επέτρεψε να προδοθεί ο Οτζαλάν. Αλλά ζητούν (η κ. Γεννηματά που ήταν μικρή τότε και δεν ήξερε τι έγινε σταΐμια...) «χειροπιαστά αποτελέσματα», προτού καν να δει τον κ. Τραμπ ο Έλληνας πρωθυπουργός!

Φαντάζομαι πώς ένωσαν οι δυο Μητσοτάκης - Γεννηματά ακούγοντας τον «δικό τους» Τραμπ να λέει στον πρωθυπουργό Τσίπρα ότι προσδοκά στενή συνεργασία και στο μέλλον. «Να σας έχουμε πολλά χρόνια» είπε, προκαλώντας εγκεφαλικά! ◆



ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ
"Ελενα Ε. Βενιζέλου"

Ανιχνεύτηκε χολέρα στα υπόγεια του νοσοκομείου "Ελενα Βενιζέλου"!

Το παραδέχτηκε το Υπουργείο Υγείας

Το βακτήριο της χολέρας ανιχνεύθηκε στα πρώτα δείγματα σε νερά του υπογείου της αποθήκης τροφίμων του νοσοκομείου "Ελενα Βενιζέλου".

Όπως καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ υπάρχει κίνδυνος για γυναίκες, παιδιά και εργαζόμενους.

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, "στο υπόγειο της αποθήκης τροφίμων έξι μήνες τρέχουν νερά, ενώ διαμαρτύρεται συνεχώς το Σωματείο και οι Εργαζόμενοι. Η Διοίκηση δεν αποκατέστησε τη βλάβη. Το πρόβλημα συνεχίζεται ακόμη και σήμερα. Τα νερά τρέχουν. Έγινε καλλιέργεια δείγματος του νερού που τρέχει από την αποθήκη τροφίμων από την Επιτροπή Λοιμώξεων του Νοσοκομείου. Στα πρώτα δείγματα ανιχνεύθηκε το βακτήριο της χολέρας".

"Η χολέρα είναι μία βακτηριακή νό-

σος που μεταδίδεται στον άνθρωπο μέσω του μολυσμένου νερού και των κοπράνων. Η νόσος συναντάται σε χώρους κακής υγιεινής. Η νόσος μπορεί να αποβεί μοιραία για τον άνθρωπο μέσα σε λίγες ώρες από την εκδήλωση των συμπτωμάτων. Πόσες φορές έχουμε αναφερθεί στην κακή κτιριακή κατάσταση του Νοσοκομείου "Ελενας Βενιζέλου. Για τα χαλασμένα κλιματιστικά που τρέχουν νερά. Για τους διαλυμένους τοίχους και τα μπάνια. Πρέπει άμεσα να ληφθούν μέτρα. Κινδυνεύουν γυναίκες, παιδιά και εργαζόμενοι", καταλήγει η ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ.

Το Υπουργείο Υγείας, με ανακοίνωσή του, επιβεβαίωσε την καταγγελία της ΠΟΕΔΗΝ για τη χολέρα στα υπόγεια του "Ελενα Βενιζέλου".

Πιο συγκεκριμένα παραδέχθηκε ότι στα υπόγεια του "Ελενα Βενιζέλου" βρέθηκαν "δυσήκτα εντεροπαθογό-

νοι μικροοργανισμοί" και τονίζει ότι αποφασίστηκε το σφράγισμα της αποθήκης.

Η ανακοίνωση του Υπουργείου Υγείας:

Στις 05-10-2017 η Επόπτρια Δημόσιας Υγείας έστειλε προς έλεγχο στο Μικροβιολογικό Εργαστήριο του Νοσοκομείου, δείγματα τα οποία έλαβε από συγκεντρωμένα ύδατα στην αποθήκη ξηράς τροφής που βρίσκεται στο Α' Υπόγειο του κτιρίου. Τα ύδατα διέρρευσαν στην αποθήκη από το δάπεδο του γεινιάζοντος χώρου του ηλεκτρικού υποσταθμού.

Η βοήθεια του Μικροβιολογικού Εργαστηρίου ζητήθηκε για μια πρώτη εκτίμηση της μικροβιολογικής σύστασης του δείγματος. Το εργαστήριο, αναμμόδιο για έλεγχο υδάτων, έκανε μόνο ποιοτική καλλιέργεια και όχι ποσοτική η οποία γίνεται στα εξουσιοδοτημένα κέντρα (ΚΕΔΥ- Κεντρικό

Εργαστήριο Δημόσιας Υγείας).

Για τα αποτελέσματα (ανεύρεση δυσήκτα εντεροπαθογόνων μικροοργανισμών), ενημερώθηκαν άμεσα, στις 13-10-2017, η Επόπτρια Δημόσιας Υγείας, η Διευθύντρια της Ιατρικής Υπηρεσίας, η Επιτροπή Νοσοκομειακών Λοιμώξεων και η Διοίκηση του Νοσοκομείου, οι οποίοι και αποφάσισαν το σφράγισμα της αποθήκης.

Άμεσα επίσης, ζητήθηκε η έκτακτη συνδρομή του ΚΕΔΥ, το οποίο δέχθηκε να τους σταλεί δείγμα για πλήρη έλεγχο. Τα αποτελέσματα αναμένονται την Παρασκευή 20-10-2017. Μέχρι τότε, ο χώρος έχει σφραγιστεί και η Τεχνική Υπηρεσία έχει αναλάβει την αντιμετώπιση του προβλήματος των συγκεντρωμένων υδάτων, λαμβάνοντας ατομικά μέτρα προστασίας που υποδεικνύονται από την Επόπτρια Δημόσιας Υγείας και την Επιτροπή Νοσοκομειακών Λοιμώξεων.



Χολέρα στά υπόγεια νοσοκομείου

Τό βακτήριο τής χολέρας άνιχνεύθηκε στά πρώτα δείγματα σέ νερά του υπόγειου τής άποθήκης τροφίμων του νοσοκομείου «Ελενα Βενιζέλου», όπως κατήγγειλε ή ΠΟΕΔΗΝ. Η διοίκηση του δημόσιου μαιευτηρίου έπεβεβαίωσε ότι έχει προκύψει πρόβλημα, καθώς παραδέχεται ότι «άποφασίστηκε τό σφράγισμα τής άποθήκης». Ωστόσο, άμφισβήτησε τά άποτελέσματα του Μικροβιολογικού Έργαστηρίου του ίδρύματος και άπέστειλε δείγματα για σχετικό έλεγχο στό ΚΕΔΥ.

Συναγερμός για βακτήριο της χολέρας

Σφραγίστηκε η αποθήκη στο μαιευτήριο Ελενα Βενιζέλου μετά την ανίχνευση σε δείγματα νερού – Η επίπτρια Δημόσια Υγείας προειδοποίησε τους αρμοδίους για πιθανή επιμόλυνση και άλλων χώρων

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΑΗ

Σε επαγρύπνηση βρίσκονται οι υγειονομικές υπηρεσίες του γενικού νοσοκομείου - μαιευτηρίου Ελενα Βενιζέλου και του Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ), καθώς ανιχνεύθηκε βακτήριο χολέρας στο υπόγειο του νοσηλευτικού ιδρύματος.

Υπό τις συνθήκες αυτές η διοίκηση του νοσοκομείου, σε συνεργασία με την επίπτρια Δημόσιας Υγείας, τη διευθύντρια της Ιατρικής Υπηρεσίας και την Επιτροπή Νοσοκομειακών Λοιμώξεων, έχει λάβει ήδη προφυλακτικά μέτρα αποφασίζοντας το «σφράγισμα της αποθήκης».

Σημειώνεται δε ότι αύριο αναμένονται τα αποτελέσματα της ανάλυσης δειγμάτων που έχουν αποσταλεί στο Κεντρικό Εργαστήριο Δημόσιας Υγείας (διοικητικά υπάγεται στο ΚΕΕΛΠΝΟ), ώστε να επιβεβαιωθεί εάν πράγματι στα νερά που λιμνάζουν στην αποθήκη του νοσηλευτικού ιδρύματος εντοπίζεται το βακτήριο Δονάκιο (που ευθύνεται για το νόσημα της χολέρας) και να αποσαφηνιστεί το μέγεθος του μολυσματικού φορτίου.

Το θέμα - που έχει προκαλέσει ανησυχία - έφερε στο φως χθες η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), καταγγέλλοντας ότι «ανιχνεύθηκε το βακτήριο της χολέρας στα πρώτα δείγματα σε νερά του υπογείου της αποθήκης τροφίμων του νοσοκομείου».

Μετά δε τα πρώτα - ιδιαίτερα σοβαρά για τη δημόσια υγεία - ευρήματα, η επίπτρια Υγείας προειδοποιεί περί τα μέσα Οκτωβρίου σε εσωτερική αλληλογραφία τους αρμοδίους φορείς ότι είναι πιθανή η επιμόλυνση και άλλων χώρων, καθώς το βακτήριο Δονάκιο μπορεί να μεταφερθεί από τις ρόδες των καροτσιών που διέρχονται στον χώρο αλλά και από τις

Υγείας απέστειλε προς έλεγχο στο Μικροβιολογικό Εργαστήριο του Ελενα Βενιζέλου δείγμα από τα συγκεντρωμένα ύδατα στην αποθήκη ξηράς τροφής που βρίσκεται στο α' υπόγειο του κτιρίου Α'.

«Στα πρώτα δείγματα ανιχνεύθηκε το βακτήριο της χολέρας» όπως αποκαλύπτει η ΠΟΕΔΗΝ, με τη διοίκηση ωστόσο να κάνει λόγο σε ανακοίνωση - απάντηση για «ανεύρεση δυνητικά εντεροπαθογόνων μικροοργανισμών».

Σημειώτεον δε ότι ο διοικητής του νοσοκομείου Δημήτρης Βεζυράκης υπογραμμίζει στην ανακοίνωση ότι το εργαστήριο του Ελενα Βενιζέλου είναι αναρμόδιο για τον έλεγχο υδάτων και συνεπώς έκανε μόνο ποιοτική καλλιέργεια και όχι ποσοτική, η οποία διενεργείται μόνο στα εξουσιοδοτημένα κέντρα (όπως είναι το ΚΕΔΥ).

Εν τω μεταξύ, «ο χώρος έχει σφραγιστεί και η τεχνική υπηρεσία έχει αναλάβει την αντιμετώπιση του προβλήματος των συγκεντρωμένων υδάτων, λαμβάνοντας ατομικά μέτρα προστασίας, που υποδεικνύονται από την επίπτρια Δημόσιας Υγείας και την Επιτροπή Νοσοκομειακών Λοιμώξεων».

Πάντως, και σύμφωνα με πληροφορίες, δεν έχει ακόμη αποσαφηνιστεί εάν τα νερά που διαρρέουν στο υπόγειο του Ελενα Βενιζέλου είναι εξωτερικά (π.χ. βρόχινα) ή εάν προέρχονται από σωληνώσεις του νοσοκομείου που έχουν υποστεί βλάβη.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ. Η ΠΟΕΔΗΝ πάντως επιμένει ότι το βακτήριο Δονάκιο «συναντάται σε χώρους κακής υγιεινής», προειδοποιώντας παράλληλα ότι «η νόσος, που μεταδίδεται από άνθρωπο σε άνθρωπο μέσω μολυσμένου νερού και των κοπράνων, μπορεί να αποβεί μοιραία».

Εντούτοις και ανεξαρτήτως των τελικών αποτελεσμάτων που αναμένονται αύριο από το ΚΕΔΥ, το θέμα που έχει προκύψει αναδεικνύει τα οικονομικά προβλήματα που «αρρωσταίνουν» το ΕΣΥ, με αποτέλεσμα η συντήρηση των κτιρίων των δημόσιων νοσοκομείων - ακόμη και η αποκατάσταση βλαβών - να μπαίνουν αναγκαστικά σε... δεύτερη μοίρα.

Αρκεί κανείς να αναλογιστεί ότι τα κονδύλια των νοσοκομείων έχουν

Μπορεί να μεταφερθεί από τις ρόδες των καροτσιών και από τις σόλες των υποδημάτων

ήδη στερέψει, με τους γιατρούς να καταγγέλλουν ότι δέχονται παρασκηνακές πιέσεις από τους διοικητές ακόμη και για αναβολή χειρουργείων, με σκοπό η αγορά των απαραίτητων υλικών να μετατεθεί για το επόμενο έτος.

«Η χρηματοδότηση του ΕΣΥ είναι σε τέτοιο βαθμό ελλιπής, που οι διοικήσεις δεν δύνανται να αναλάβουν ούτε καν τη συντήρηση του τεχνολογικού εξοπλισμού - όπως είναι τα μηχανήματα ογκολογικών μηχανημάτων, των αξονικών και μαγνητικών τομογράφων, εκ των οποίων η πλειονότητα μετρά πάνω από 10 χρόνια λειτουργίας» δηλώνει στα «ΝΕΑ» η πρόεδρος της Ένωσης Ιατρών Νοσοκομείων Αθήνα - Πειραιά (ΕΙΝΑΠ).

Η ίδια, δε επισημαίνει ότι το 2018 θα είναι ακόμη δυσκολότερη χρονιά, «καθώς η επιχορήγηση των δημόσιων νοσοκομείων θα είναι μειωμένη κατά 350 εκατομμύρια ευρώ, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τις προσφερόμενες υπηρεσίες του ΕΣΥ».

σόλες των υποδημάτων. Μάλιστα, και σύμφωνα με την ίδια καταγγελία, «τρέχουν νερά στην αποθήκη επί έξι μήνες», γεγονός που επιβεβαιώνει και η διοίκηση, σημειώνοντας ότι η διαφυγή του νερού προέρχεται από το δάπεδο του γειτνιάζοντος χώρου του ηλεκτρικού υποσταθμού.

Η ΒΛΑΒΗ ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ. Ομως, παρά τις οχλήσεις του σωματείου των εργαζομένων του νοσοκομείου, η βλάβη δεν έχει αποκατασταθεί έως και σήμερα. Εντέλει, στις αρχές του μήνα (5 Οκτωβρίου) - με την Ομοσπονδία να καταλογίζει μεταξύ άλλων ολιγωρία στη διοίκηση - η επίπτρια Δημόσιας



Στο υπόγειο του μαιευτηρίου Ελενα Βενιζέλου ανιχνεύτηκε βακτήριο χολέρας



Εντόπισαν βακτήριο της χολέρας στο «Ελένα»

Ανυσυχία προκαλεί η αποκάλυψη ότι το βακτήριο της χολέρας ανιχνεύθηκε στο Περιφερειακό Γενικό Νοσοκομείο-Μαιευτήριο «Ελένα Βενιζέλου»! Τη σχετική καταγγελία έκανε η ΠΟΕΔΗΝ, σύμφωνα με την οποία το βακτήριο εντοπίστηκε στα πρώτα δείγματα νερού που ελήφθησαν από το υπόγειο της αποθήκης τροφίμων του νοσοκομείου. Η διοίκηση απάντησε άμεσα, επιβεβαιώνοντας την «εύρεση δυνητικά εντεροπαθογόνων μικροοργανισμών» στα δείγματα.

Ωστόσο, τόνισε ότι τα αποτελέσματα από τον πλήρη έλεγχο δεν είναι ακόμα γνωστά, καθώς αναμένεται να ανακοινωθούν αύριο! Σύμφωνα με την Πανελλήνια Ένωση Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων, το πρόβλημα με τα νερά υπάρχει εδώ και περίπου έξι μήνες, αλλά σε όλο αυτό το διάστημα η διοίκηση δεν έχει αποκαταστήσει τη βλάβη. Προσθέτει ότι πρέπει να ληφθούν άμεσα μέτρα ώστε να μην κινδυνεύσουν γυναίκες, παιδιά και εργαζόμενοι, όχι μόνο σε ό,τι αφορά το συγκεκριμένο ζήτημα αλλά και σχετικά με τις υπολοιπές βλάβες που παρουσιάζει το κτίριο του νοσοκομείου, όπως «στα χαλασμένα κλιματιστικά που τρέχουν νερά και στους διαλυμένους τοίχους και στα μπάνια».

Από την πλευρά του ο διοικητής του νοσοκομείου τόνισε στην ανακοίνωσή του ότι το δείγμα των νερών στάλθηκε για έναν πρώτο έλεγχο στις 5 Οκτωβρίου στο μικροβιολογικό εργαστήριο του νοσοκομείου, το οποίο όμως έκανε μόνο ποιοτική καλλιέργεια, βρίσκοντας δυνητικά εντεροπαθογόνους μικροοργανισμούς. Η ποσοτική καλλιέργεια γίνεται στο Κεντρικό Εργαστήριο Δημόσιας Υγείας (ΚΕΔΥ) και τα αποτελέσματα αναμένονται αύριο. «Ως τότε ο χώρος έχει σφραγιστεί και η τεχνική υπηρεσία έχει αναλάβει την αντιμετώπιση του προβλήματος των συγκεντρωμένων υδάτων» τονίζει ο κ. Βεζυράκης.

Καταγγελία

Στο μεταξύ, η ομοσπονδία προχωρά και σε μία ακόμη καταγγελία, αυτή τη φορά για το Γ. Ν. Αμφισσας. Όπως αναφέρει, η Παθολογική Κλινική των 25 κλινών παραμένει κλειστή λόγω έλλειψης παθολόγων και καρδιολόγων, με αποτέλεσμα τα 30 έκτακτα περιστατικά που παρουσιάζονται κατά μέσον όρο κάθε μήνα να μεταφέρονται σε άλλα νοσοκομεία.

Παράλληλα, 24 μέρες τον μήνα δεν γίνονται αξονικές τομογραφίες λόγω της έλλειψης ακτινολόγων, ενώ το οφθαλμολογικό μηχάνημα είναι εκτός λειτουργίας εδώ και οκτώ μήνες! Η φύλαξη του ιδρύματος είναι ανεπαρκής και ένας αλλοδαπός κατασκήνωσε και κοιμάται στον εξωτερικό χώρο του νοσοκομείου εδώ και περίπου έναν μήνα. Τέλος, σύμφωνα με την ομοσπονδία, έπειτα από αίτημα της διοίκησης ένας γιατρός και ένας προϊστάμενος ορίστηκαν... οδηγοί της, λόγω της έλλειψης προσωπικού!



Σοκ! Βακτήριο χολέρας στα υπόγεια του Νοσοκομείου «Ελενα Βενιζέλου» ¹⁶



Ιχνος χολέρας σε νοσοκομείο

Αίσθηση προκάλεσε η καταγγελία της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) ότι στο Περιφερειακό Γενικό Νοσοκομείο - Μαιευτήριο «Ελενα Βενιζέλου» ανιχνεύθηκε το βακτήριο της χολέρας στα πρώτα δείγματα νερού που ελπίφθηκαν από το υπόγειο της αποθήκης τροφίμων του νοσοκομείου. Άρση ήταν η απόφαση της διοίκησης του ιδρύματος, η οποία έκανε λόγο για εύρεση δυνητικά εντεροπαθογόνων μικροοργανισμών στα δείγματα, προσθέτοντας, όμως, ότι τα αποτελέσματα από τον πλήρη έλεγχο δεν είναι ακόμα γνωστά, καθώς αναμένεται να ανακοινωθούν αύριο!

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, το πρόβλημα με τα νερά υπάρχει εδώ και περίπου έξι μήνες, αλλά η διοίκηση δεν έχει αποκαταστήσει τη βλάβη όλο αυτό το διάστημα. Προσθέτει ότι πρέπει να ληφθούν άμεσα μέτρα ώστε να μην κινδυνεύ-

Απίστευτη καταγγελία της ΠΟΕΔΗΝ για το νερό του «Ελενα Βενιζέλου»! Αύριο βγαίνουν τα αποτελέσματα, λέει ο διοικητής

Τίποτα δεν λειτουργεί στην Αμφισσα

ΕΝ ΤΩ μεταξύ, η ΠΟΕΔΗΝ προχωρά και σε ακόμη μία καταγγελία, αυτή τη φορά για το Γενικό Νοσοκομείο Αμφισσας. Ειδικότερα, η παθολογική κλινική των 25 κλινών παραμένει κλειστή λόγω έλλειψης παθολόγων και καρδιολόγων, με αποτέλεσμα τα 30 έκτακτα περιστατικά που παρουσιάζονται κατά μέσο όρο κάθε μήνα να μεταφέρονται σε άλλα νοσοκομεία κοντινών πόλεων.

Παράλληλα, 24 μέρες τον μήνα δεν γίνονται αξονικές τομογραφίες λόγω έλλειψης ακτινολόγων,

ενώ το οφθαλμολογικό μηχανήμα είναι εκτός λειτουργίας εδώ και οκτώ μήνες.

Η φύλαξη του ιδρύματος είναι ανεπαρκής και, σύμφωνα με τους εργαζομένους, αλλοδαπός, εδώ και περίπου έναν μήνα, κατασκήνωσε και κοιμάται στον εξωτερικό χώρο του νοσοκομείου. Τέλος, σύμφωνα με την ομοσπονδία, ύστερα από αίτημα της διοικήτριας ορίστηκαν ως οδηγό της ένας γιατρός και ένας προϊστάμενος, λόγω έλλειψης προσωπικού.

σων γυναίκες, παιδιά και εργαζόμενοι, όχι μόνο σε ό,τι αφορά το συγκεκριμένο ζήτημα, αλλά και σχεικά με τις υπόλοιπες βλάβες που παρουσιάζει το κτίριο του νοσοκομείου, όπως «τα χαλασμένα κλιματιστικά που τρέχουν νερά και τους διαλυμένους τοίχους και τα μπάνια».

Από την πλευρά του, ο διοικητής του νοσοκομείου τόνισε, στην ανακοίνωσή του, ότι το δείγμα των νερών στάλθηκε για έναν πρώτο έλεγχο στις 5 Οκτωβρίου στο μικροβιολογικό εργαστήριο του νοσοκομείου, το οποίο, όμως, έκανε μόνο ποιοτική καλλιέργεια, βρίσκοντας δυνητικά εντεροπαθογόνους μικροοργανισμούς. Η ποσοτική καλλιέργεια γίνεται στο Κεντρικό Εργαστήριο Δημόσιας Υγείας (ΚΕΔΥ) και τα αποτελέσματα αναμένονται αύριο. «Μέχρι τότε ο χώρος έχει σφραγιστεί και η τεχνική υπηρεσία έχει αναλάβει την αντιμετώπιση του προβλήματος των συγκεντρωμένων υδάτων» τονίζει ο κ. Βεζυράκης.



▶▶ ΣΕ ΑΠΟΘΗΚΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

Ανιχνεύθηκε χολέρα στο μειευτήριο «Ελενα»

ΣΕ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ συναγερμού τέθηκαν οι υγειονομικές υπηρεσίες μετά την καταγγελία της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) για ανίχνευση του βακτηρίου της χολέρας σε δείγμα νερού του νοσοκομείου-μειευτηρίου «Ελενα Βενιζέλου».

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, στο υπόγειο της αποθήκης τροφίμων τρέχουν νερά, δείγμα των οποίων εξετάστηκε από το μικροβιολογικό εργαστήριο του νοσηλευτικού ιδρύματος και ανιχνεύθηκε, όπως υποστηρίζει η ΠΟΕΔΗΝ, το βακτήριο της χολέρας. Εγγραφο του Σώματος Επιθεωρητών Δημόσιας Υγείας επιβεβαιώνει την καταγγελία, καθώς φέρεται να παρoυσι-

άζει τα ίδια ευρήματα από το μικροβιολογικό εργαστήριο.

«Η νόσος συναντάται σε χώρους κακής υγιεινής. Η νόσος μπορεί να αποβεί μοιραία για τον άνθρωπο μέσα σε λίγες ώρες από την εκδήλωση των συμπτωμάτων. Πόσες φορές έχουμε αναφερθεί στην κακή κτιριακή κατάσταση του νοσοκομείου “Ελενας Βενιζέλου”. Για τα χαλασμένα κλιματιστικά που τρέχουν νερά. Για τους διαλυμένους τοίχους και τα μπάνια», υποστηρίζει η ΠΟΕΔΗΝ σε ανακοίνωσή της. Σύμφωνα με τη διοίκηση του νοσηλευτικού ιδρύματος, τα έγκυρα αποτελέσματα από τα δείγματα του νερού αναμένονται αύριο Παρασκευή από το

Κεντρικό Εργαστήριο Δημόσιας Υγείας (ΚΕΔΥ). Μάλιστα, η διοίκηση υποστηρίζει ότι το εργαστήριο του νοσοκομείου είναι «αναρμόδιο» για τέτοια ζητήματα και ότι ζητήθηκε η συνδρομή του για μια πρώτη εκτίμηση. Όπως αναφέρει ο διοικητής, έγινε μόνο ποιοτική καλλιέργεια και όχι ποσοτική, η οποία γίνεται στα εξουσιοδοτημένα κέντρα και βασικά στο ΚΕΔΥ.

Πάντως, το νοσοκομείο έλαβε μέτρα και σφραγίστηκε η αποθήκη με απόφαση της επόπτριας δημόσιας υγείας, της διευθύντριας της Ιατρικής Υπηρεσίας, της Επιτροπής Νοσοκομειακών Λοιμώξεων και της διοίκησης του νοσοκομείου.

▶ ΣΕ ΑΠΟΘΗΚΗ ΞΗΡΑΣ ΤΡΟΦΗΣ

Απίστευτο! Χολέρα στο Μαιευτήριο Ελενα

Το βακτήριο της χολέρας ανιχνεύθηκε στα πρώτα δείγματα από λιμνάζοντα νερά στην υπόγεια αποθήκη Ξηράς τροφής του γενικού νοσοκομείου-μαιευτηρίου «Ελενα Βενιζέλου», καταγγέλλει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), αναφέροντας ότι «κινδυνεύουν γυναίκες, παιδιά και εργαζόμενοι». Το πρόβλημα με τη διαρροή υδάτων στο Α' υπόγειο του Α' κτιρίου του νοσοκομείου επιβεβαιώνει η διοίκηση του δημόσιου μαιευτηρίου, καθώς παραδέχεται ότι «αποφασίστηκε το σφράγισμα της αποθήκης», ωστόσο αμφισβητεί τα αποτελέσματα του Μικροβιολογικού Εργαστηρίου του νοσηλευτικού ιδρύματος. «Τα ύδατα διέρρευσαν στην αποθήκη από το δάπεδο του γειτνιάζοντος χώρου του ηλεκτρικού υποσταθμού. Η βοήθεια του Μικροβιολογικού Εργαστηρίου ζητήθηκε για μια πρώτη εκτίμηση της μικροβιολογικής σύστασης του δείγματος. Το εργαστήριο, αναρμόδιο για έλεγχο υδάτων, έκανε μόνο ποιοτική καλλιέργεια και όχι ποσοτική, η οποία γίνεται στα εξουσιοδοτημένα κέντρα (ΚΕΔΥ - Κεντρικό Εργαστήριο Δημόσιας Υγείας). Ζητήθηκε η έκτακτη συνδρομή του ΚΕΔΥ, το οποίο δέχθηκε να τους σταλεί δείγμα για πλήρη έλεγχο. Τα αποτελέσματα αναμένονται την Παρασκευή 20 Οκτωβρίου» αναφέρεται στη σχετική ανακοίνωση.

Σύμφωνα πάντως με την ΠΟΕΔΗΝ, το σωματείο εργαζομένων του «Ελενα Βενιζέλου» διαμαρτύρεται επί έξι μήνες ζητώντας άμεση αποκατάσταση του προβλήματος με τη διαρροή υδάτων: «Πρέπει άμεσα να ληφθούν μέτρα. Η χολέρα είναι μια βακτηριακή νόσος που μεταδίδεται στον άνθρωπο μέσω του μολυσμένου νερού και των κοπράνων και συναντάται σε χώρους κακής υγιεινής».



Ο «Ρ» στους τόπους δουλειάς

«LIDL»: Σε Γενική Συνέλευση καλεί τους εργαζόμενους το Σωματείο Εργαζομένων στην επιχείρηση «LIDL Ελλάς», την Κυριακή 22 Οκτώβρη, στις 11 π.μ., στα γραφεία του (Αγίας Φιλοθέης 5β, πλατεία Μητροπόλεως). Στη συνέλευση θα συζητηθούν οι εξελίξεις και ο σχεδιασμός δράσης για το επόμενο διάστημα, ο νέος συνδικαλιστικός νόμος.

▶ ▶ ▶

ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΥΓΕΙΑ: Μπροστά στα οξυμένα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι στο χώρο της ιδιωτικής Υγείας, το Σωματείο Προσωπικού Ιδιωτικών Κλινικών, Γηροκομείων, Εργαστηρίων, Διαγνωστικών Κέντρων και Συναφών Χώρων καλεί σε Γενική Συνέλευση του κλαδικού σωματείου, την Παρασκευή 20 Οκτώβρη, στις 6 το απόγευμα, στο Εργατικό Κέντρο Αθήνας (Μάρνης και Γ' Σεπτεμβρίου 48β).

▶ ▶ ▶

ΥΓΕΙΑ - ΑΣΦΑΛΕΙΑ: Ημερίδα για την Υγεία και Ασφάλεια στους χώρους δουλειάς οργανώνουν σήμερα τα Σωματεία Οικοδόμων σε Αχαΐα, Ηλεία και Αιτωλοακαρνανία, μαζί με σωματεία εργαζομένων στους ΟΤΑ. Η ημερίδα θα γίνει στις 7 μ.μ., στην αίθουσα του Παμμικρασιατικού Συνδέσμου (Φωκαίας 26, συνοικία Προσφυγικά, Πάτρα). Αντίστοιχη εκδήλωση οργανώνει το Συνδικάτο Εργατοϋπαλλήλων Γάλακτος, Τροφίμων και Ποτών Αργολίδας, την Κυριακή 22/10, στις 7 μ.μ., στο Εργατικό Κέντρο Αργολίδας. Στην εκδήλωση θα μιλήσει η Παναγιώτα Πανούση, υπεύθυνη του Παραρτήματος Πελοποννήσου του Ινστιτούτου Υγιεινής και Ασφαλείας της Εργασίας (ΕΛΙΝΥΑΕ).

▶ ▶ ▶

«ΦΑΡΟΣ ΤΥΦΛΩΝ»: Την άδικη απόλυση εργαζόμενης που έγινε χτες στο «Φάρο Τυφλών» Ελλάδα, καταγγέλλει το Σωματείο Εργαζομένων σε Μονάδες - Ιδρύματα - Σχολεία Ειδικής Αγωγής και απαιτεί την ανάκλησή της. Να σημειωθεί ότι η συγκεκριμένη εργαζόμενη είναι η ίδια τυφλή και εργαζόταν στη βιβλιοθήκη «ομιλούντων βιβλίων» του Κέντρου.

▶ ▶ ▶

ΛΑΡΙΣΑ: Αγωνιστική συγκέντρωση στην κεντρική πλατεία της Λάρισας, απέναντι από το κεντρικό υποκατάστημα, πραγματοποιήσαν, χτες το πρωί, οι εργαζόμενοι της Εθνικής Τράπεζας, στο πλαίσιο της 24ωρης απεργίας ενάντια στη διακοπή της επικοινωνίας, η οποία είχε προκηρυχθεί για το νομό Λάρισας. Στην απεργιακή συγκέντρωση χαιρέτισε ο Πάρις Λιόλιος, γραμματέας του Εργατικού Κέντρου Λάρισας.

▶ ▶ ▶

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «ΕΛΕΝΑ»: Σφραγίστηκε η αποθήκη ξηρών τροφίμων στο Γενικό Νοσοκομείο «Ελενα Βενιζέλου». Συγκεκριμένα, η επόπτρια Δημόσιας Υγείας έστειλε προς έλεγχο στο Μικροβιολογικό Εργαστήριο του Νοσοκομείου δείγματα από συγκεντρωμένα ύδατα που διέρρευσαν στην αποθήκη από το δάπεδο του γειτνιάζοντος χώρου του ηλεκτρικού υποσταθμού. Το εργαστήριο, αναρμόδιο για έλεγχο υδάτων, έκανε ποιοτική καλλιέργεια όπου διαπιστώθηκαν δυνητικά εντεροπαθογενείς μικροοργανισμοί (η ΠΟΕ-ΔΗΝ κάνει λόγο για χολέρα). Ζητήθηκε η έκτακτη συνδρομή του ΚΕΔΥ και τα αποτελέσματα αναμένονται αύριο.



ΠΟΕΔΗΝ: Ανιχνεύτηκε χολέρα στα υπόγεια του νοσοκομείου «Έλενα Βενιζέλου»

ΤΟ ΒΑΚΤΗΡΙΟ της χολέρας ανιχνεύθηκε στα πρώτα δείγματα σε νερά του υπογείου της αποθήκης τροφίμων του νοσοκομείου «Έλενα Βενιζέλου». Όπως καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ υπάρχει κίνδυνος για γυναίκες, παιδιά και εργαζόμενους. Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, «στο υπόγειο της αποθήκης τροφίμων έξι μήνες τρέχουν νερά, ενώ διαμαρτύρεται συνεχώς το Σωματείο και οι Εργαζόμενοι. Η Διοίκηση δεν αποκατέστησε τη βλάβη. Το πρόβλημα συνεχίζεται ακόμη και σήμερα. Τα νερά τρέχουν Έγινε καλλιέργεια δείγματος του νερού που τρέχει από την αποθήκη τροφίμων από την Επιτροπή Λοιμώξεων του Νοσοκομείου. Στα πρώτα δείγματα ανιχνεύθηκε το βακτήριο της χολέρας».



ΠΟΕΔΗΝ



Ανιχνεύθηκε χολέρα στο νοσοκομείο «Έλενα Βενιζέλου»

Σελ. 2

ΠΟΕΔΗΝ: ανιχνεύθηκε χολέρα στο νοσοκομείο "Έλενα Βενιζέλου"

Κινδυνεύουν γυναίκες, παιδιά και εργαζόμενοι στο "Έλενα Βενιζέλου" προειδοποιεί η ΠΟΕΔΗΝ, η οποία κατήγγειλε πως "ανιχνεύθηκε το βακτήριο της χολέρας στα πρώτα δείγματα σε νερά του υπογείου της αποθήκης τροφίμων του νοσοκομείου".

Αναλυτικά η ανακοίνωση-καταγγελία της ΠΟΕΔΗΝ:

"Στο υπόγειο της αποθήκης τροφίμων έξι μήνες τρέχουν νερά, ενώ διαμαρτύρεται συνεχώς το Σωματείο και οι Εργαζόμενοι. Η Διοίκηση δεν αποκατέστησε τη βλάβη. Το πρόβλημα συνεχίζεται ακόμη και σήμερα. Τα νερά τρέχουν. Έγινε καλλιέργεια δείγματος του νερού που τρέχει από την αποθήκη τροφίμων από την Επιτροπή Λοιμώξεων του Νοσοκομείου. Στα πρώτα δείγματα ανιχνεύθηκε το βακτήριο της χολέρας."

"Η χολέρα είναι μία βακτηριακή νόσος που μεταδίδεται στον άνθρωπο μέσω του μολυσμένου νερού και των κοπράνων. Η νόσος συναντάται σε χώρους κακής υγιεινής. Η νόσος μπορεί να αποβεί μοιραία για τον άνθρωπο μέσα σε λίγες ώρες από την εκδήλωση των συμπτωμάτων. Πόσες φορές έχουμε αναφερθεί στην κακή κτιριακή κατάσταση του Νοσοκομείου Έλενας Βενιζέλου. Για τα χαλασμένα κλιματιστικά που τρέχουν νερά. Για τους διαλυμένους τοίχους και τα μπάνια. Πρέπει άμεσα να ληφθούν μέτρα. Κινδυνεύουν γυναίκες, παιδιά και εργαζόμενοι".

ΒΑΚΤΗΡΙΟ ΧΟΛΕΡΑΣ ΣΤΑ ΥΠΟΓΕΙΑ ΤΟΥ «ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ»!

Το βακτήριο της χολέρας ανιχνεύτηκε στο νοσοκομείο και μεγαλύτερο δημόσιο μαιευτήριο της χώρας «Ελενα Βενιζέλου»! Αυτό καταγγέλλει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων, επικαλούμενη στοιχεία από την Επιτροπή Λοιμώξεων του νοσοκομείου, και ζητεί την άμεση λήψη μέτρων. Σύμφωνα με την Ομοσπονδία, το βακτήριο της χολέρας ανιχνεύτηκε σε δείγματα νερών τής αποθήκης τροφίμων στο υπόγειο του νοσοκομείου -έγινε

καλλιέργεια δείγματος νερού. Σημειώνεται πως η χολέρα είναι μια μολυσματική ασθένεια που προκαλείται από το βακτήριο «Δονάκιο» της χολέρας. Η αρχή τής ασθένειας είναι γενικά ξαφνική, ενώ η περίοδος επώασης ποικίλλει από 6 ώρες έως και 5 ημέρες. Κοιλιακοί μυϊκοί σπασμοί, ναυτία, εμετός, αφυδάτωση και κλονισμός είναι μερικά συμπτώματα, ενώ σε ακραίες περιπτώσεις, ύστερα από σοβαρή απώλεια υγρών και ηλεκτρολυτών, μπορεί να επέλθει ο θάνατος.





Απίστευτη καταγγελία από την ΠΟΕΔΗΝ

Βακτήριο χολέρας στα υπόγεια του νοσοκομείου «Ελευθερία»

ΣΤΟ ΣΦΡΑΓΙΣΜΑ της υπόγειας αποθήκης του μεγαλύτερου δημοσίου μαιευτηρίου της χώρας, του «Ελευθερία Βενιζέλου», εκεί που φυλάσσονται τα τρόφιμα, προχώρησε πριν από μία εβδομάδα το υπουργείο Υγείας, μετά τον εντοπισμό του επικίνδυνου βακτηρίου της χολέρας.

Τη σοβαρότατη καταγγελία έκανε η ΠΟΕΔΗΝ, με το υπουργείο ουσιαστικά να παραδέχεται την ύπαρξη του επικίνδυνου μικροβίου στέλνοντας δείγματα στο Κεντρικό Εργαστήριο Δημόσιας Υγείας, το οποίο θα έχει τα αποτελέσματα αύριο. **Η χολέρα, η οποία είναι μολυσματική και προκαλείται από το βακτήριο Δονάκιο, ανιχνεύτηκε πριν από περίπου δέκα ημέρες σε δείγματα στάσιμων νερών της αποθήκης τροφίμων στο Α' Υπόγειο του κτίριου Α' του νοσοκομείου.** Τα νερά αυτά, σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου Υγείας, διέρρευσε στην αποθήκη το δάπεδο του γεινιάζοντος χώρου του ηλεκτρικού υποσταθμού.

«Άμεσα ζητήθηκε η έκτακτη συνδρομή του ΚΕΔΥ, το οποίο δέχθηκε να τους σταλεί δείγμα για πλήρη έλεγχο. Τα αποτελέσματα αναμένονται την Παρασκευή 20-10-2017. Μέχρι τότε, ο χώρος έχει σφραγιστεί και η Τεχνική Υπηρεσία έχει αναλάβει την αντιμετώπιση του προβλήματος των συγκεντρωμένων υδάτων, λαμβάνοντας ατομικά μέτρα προστασίας που υποδεικνύονται από την Επόμενη Δημόσιας Υγείας και την Επιτροπή Νοσοκομειακών Λοιμώξεων», τονίζει σε ανακοίνωσή του το υπουργείο Υγείας.